

下沙的同学们,平日有优秀作文,可以投稿哦(qjwbjrxs@163.com)

本报记者  
阮飞霞

## 赏梅

■张浥尘

阳春三月,梅花开得正盛。上周日,跟随着西湖国际诗社的老师,我们一边吟诵与梅有关的诗词,一边观赏文人墨客笔下的宠儿——梅花。

走进梅园,就像走进了梅花的海洋。那五颜六色的梅花迎面扑来。满眼的疏影横斜,令人眼花缭乱,应接不暇。

我沿着石径继续行进,一排排清丽典雅的绿梅傲立枝尖,散发出了一阵阵幽淡的清香。转过身来,一朵朵粉梅鹤立林中,极其妖娆。清风中,弥漫着一缕缕令人陶醉的清香,“淡于桂花,却又

浓于兰花”,纯净疏淡,甜甜的,真是令人迷醉,恰到好处。

穿梭在花枝间,红梅开得娇艳,枝繁花茂,在刚刚苏醒的绿叶的衬托中,鲜艳夺目。凑近细赏,红梅的花瓣润泽透明,时淡时深,一片片花瓣犹如一把把小巧玲珑、精美秀气的小扇子,扇出阵阵幽香,引出了一只只“蜜蜂”。我伸出手指,轻抚花瓣,油而不滑,鲜嫩透亮,仿佛能掐出水来。它的花蕊细小而精致,那绽放的模样犹如星汉灿烂的烟花,在天空中天女散花,蔚为壮观。有些花瓣含苞待放,像是一个个婴儿的小

脑瓜好奇地向外张望。微风徐来,它有一丛枝干轻轻摇摆,好像招揽着广大游客,黄昏日落,枝干仿佛又在与游客依依不舍地告别。我不禁沉醉其中……

梅花也有令人敬仰的精神!深冬时,北风呼啸,寒风刺骨,唯有梅花屹立不倒,不惧天地,顽强生存。徐悲鸿曾说过:“人可无傲气,但不可无傲骨”。梅花也正有着一身傲骨。我们也要像梅花一样坚韧不拔、不惧严寒、逆流而上,战胜困难、挑战自我,努力走上人生巅峰,拼搏出属于我们的精彩人生。

## 阳春也美

■李糖昕

阳春三月,春回大地,万物复苏。许多生物都从大地的沉睡中苏醒过来,到处一片绿色,生机勃勃。太阳在空中笑眯眯地看着我们,冬天枯萎的小草再次破土,从地下探出头来,穿上碧绿的礼服随风飘动,跳起她优雅的舞蹈,热情地欢迎着春姑娘。

寒冬时节,光秃秃的柳枝脆脆的,一折就断。而到了春天,柳树抽

出了嫩绿嫩绿的枝条,枝条变得柔软而坚韧。微风拂过,柳枝轻轻摆动,像极了一个姑娘站在风中梳理着她秀美的长发。不由想起了贺知章的一首诗句:“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”

看过了春天的绿色,怎么能不去欣赏春天的百花呢?街道边,公园里,随处可见的桃花,樱花,海棠

花,玉兰花……有含苞待放的,有完全盛开的,五颜六色。大诗人杜甫懒困在“可爱深红爱浅红”的春光里,而我已经直接陶醉在花红柳绿的春光里。

碧绿的小草,艳丽的花儿,蔚蓝的天空,构成了一幅姹紫嫣红的春光图。我喜欢春天的颜色,春天的烂漫,春天的一切。

## 坚持不懈,成功之宝

■罗紫扬

上周,妈妈给我买了一本书叫《鲁滨逊漂流记》。故事中的主人公在航海的时候,不幸遭遇狂风暴雨的袭击,漂到一个荒岛上。

这是一个渺无人烟的荒岛,连吃的都找不到。开始鲁滨逊感到很绝望,后来慢慢一想:我一定要生存下去。只要我还活着。就有可能发生奇迹。于是他往树林里走去,找一些野果来充饥,困了就睡在树底下,就这样,几天过去了。每当遇到困难的时候,他心里总

有一个念头:坚持,我一定要坚持下去。

最后,鲁滨逊在荒岛中一直呆了28年,终于有一艘船从这里驶过,坐上这艘船,回到了自己的国家。是他很厉害,很聪明吗?不,而是他的坚持,坚持求生的希望。如果换做我,我肯定坚持不下去。

“紫扬,快去做练习。”你听,催促声又来了,每天这个点都有许多铃声响起,把我搅得头昏脑胀。因为马上就要期末考试了,妈妈每天都要我做两页数

学奥数和一张科学试卷,每天要背诵精彩段落。开始几天,我还能坚持。但是没做几天,渐渐地我有些烦躁了。结果妈妈一检查发现我没做。所以每天又给我定了一个时间,在规定的时间内必须要完成作业。

想想鲁滨逊的坚持,再看看我自己,连做作业都坚持不了,还要妈妈催促。我感到分外惭愧。从今天开始我一定要向鲁滨逊学习,坚持到底。因为只有坚持不懈,才是成功之宝。

## 绿萝的启示

■卢肖冰

我们家有一位特殊的“老朋友”,它是妈妈的最爱——绿萝。

一走进我们家的客厅,就可以看到雪白的墙壁上攀爬着长长的绿萝。妈妈在墙壁上钉了两个花架,花架上摆放着一盆绿萝,绿萝藤上长着雪白的弯钩,弯钩下伸出三条细细的白色的“爪子”,它不仅攀爬在装饰架上,还攀爬到空调机上,是那么葱葱绿绿,苍翠欲滴,真叫人舒服。

听妈妈说这株绿萝,在我读幼儿园的时候,就开始养它了,至今已经整整五个年头了,每天跟我们朝夕相处,所以是我们家的“老朋友”了。

你走近细看,扑入眼帘的是那

长长的茎,一节一节的就像竹子一样,每节差不多有4到6厘米长,每节茎上都生长着嫩绿的叶子。这么多年来,它的茎一直不断地向外生长、生长,竟有两三米长啦,真的让人惊叹!

最引人注目的还是那绿油油的叶子。瞧,刚长出的嫩叶,嫩绿嫩绿的,摸上去非常光滑,在灯光的照耀下,显得油光发亮。每条长长的茎上长满了大小不一的绿叶,叶尖有的一顺儿朝上,有的齐刷刷朝下,每一片叶子都绿得那么新鲜,绿得那么可爱!窗外微风徐徐吹来,绿叶就随风颤动起来,恰似一位位小精灵在迎风舞蹈,给客厅增添了无

限的生机。

常听妈妈说起,绿萝是最好养的植物。看,妈妈随意地剪下一株插在瓶子里,第二天小绿萝就长得生机勃勃了。即使它的身体被毁坏,只要它的根能汲取到水,就可以重新长出一株。无论是长在土里还是养在水里,它们都长得那么茂盛,那么葱茏。它每天还不断地吸收甲醛、二氧化碳等有害物质,同时释放出清新的氧气,绿萝真不愧是我家的“净化小卫士”。

妈妈经常对我说:做人就要像绿萝一样,默默无闻,无私付出。望着满墙的绿萝,我似有所悟。